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Le felicitamos por la compra de este articulo electrénico NIESSEN.

Acaba de adquirir un detector de movimientos de facil instalacion y gran flexibi-
lidad de uso. Este mecanismo permite la conexion y desconexion temporizada
de las cargas a él conectadas, por deteccion de movimiento ante el paso de
personas en su entorno y condicionado al nivel de luminosidad minimo fijado.
Ofrece el beneficio de la seguridad, confort y bienestar que la avanzada tecno-
logia NIESSEN aporta a nuestra sociedad.

GRACIAS por elegir NIESSEN.

1.- Introduccion

Este mecanismo detector de movimiento, permite la deteccién del movimiento de personas en un area
de radio 5m (maximo) y en un angulo de 110°.

En funcion del nivel de luminosidad que percibe el sensor de luz y ante la deteccién de un movimiento en
su area de deteccion, decide auténomamente la activacion 6 no de la carga conectada, permitiendo asi
la iluminacion de la zona donde se encuentra instalado al paso de personas.

Mientras detecta movimiento mantiene la carga activada. En el momento que deja de detectar
movimiento, temporiza la desconexién de la misma, en el tiempo que se hubiera fijado.

Permite la posibilidad de realizar un control remoto mediante pulsadores convencionales, derivando
unicamente un solo conductor, y simplificando de esta manera las instalaciones eléctricas pudiendo

sustituir las tradicionales conmutadas.

2.- Caracteristicas Técnicas

- Tension de alimentacion: 230V~ 50Hz
127V~ 60Hz

- Potencia maxima:

-}:{— Lamparas incandescentes:
1.800 W (230V~ 50Hz)
1.000 W (127V~ 60Hz)

Lamparas halégenas con transformador electronico 6 lamparas haldégenas
con transformador ferromagnético

750VA (230V~ 50Hz)

400VA (127V~ 60Hz)
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Lamparas fluorescentes 6 motores
400VA (230V~ 50Hz)
200VA (127V~ 60Hz)
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- Salida de relé libre de potencia: 2 bornes.

- Posibilidad de control a través de pulsadores auxiliares (N2X04.X)

- Ajuste de la temporizacion: Entre 10 seg. y 10 minutos.

- Ajuste del nivel de luminosidad consigna para la detecciéon

- Temperatura ambiente de funcionamiento: -10°C a 40°C.

- Alcance de deteccion del sensor IR de movimiento: max 5 metros en un angulo de 110 °

1,20 m

0 1

2 3 4 5M

Corte vertical del diagrama de deteccion

110°

Corte horizontal del diagrama de deteccion

Fig 1.- Diagrama de deteccion del sensor

- Descripcion del frontal del mecanismo
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Fig 2.- Vista frontal del mecanismo

1.- Lente de deteccion
2.- Sensor de luz
3.- Selector consigna de luminosidad
4.- Selector temporizacion
5.- Selector modo funcionamiento (3 posiciones):
| - Siempre encendido
A - Automatico (posicion central)
0 - Siempre apagado
6.- LED rojo, indicador de modo de funcionamiento automatico. En modo | y modo 0,
permanece apagado.

3.- CONEXION

Recomendaciones previas de instalacion
Instalar el mecanismo alejado de fuentes de calor ¢ corrientes de aire.

La sensibilidad de deteccion del mecanismo, depende de varios factores: temperatura, humedad
ambiente, asi como de la velocidad y direccién del movimiento de las personas.

Antes de instalar el mecanismo determine cual es la ubicacién éptima del mismo, de modo que cubra
adecuadamente la zona de deteccion deseada.

Conexion basica

La conexion eléctrica de estos articulos se efectuara conforme al esquema de conexion representado
en la figura 3.

El borne marcado con “L” indica la conexién del conductor de fase de la instalacion. El borne marcado
con “N” indica la conexion del conductor de Neutro de la instalacion.

Los bornes marcados con 6'/'6 representan los dos bornes del relé de salida (libre de potencia).
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Figura 3: Esquema basico de conexion

El borne marcado con “aux” (borne de control), se empleara en el caso de desear (opcionalmente)
el control del mecanismo desde varios puntos mediante pulsadores convencionales (pulsadores
auxiliares). Ver esquema de conexiones figura 4.

Es posible, utilizar el mecanismo como un interruptor crepuscular, si se conecta un interruptor al borne
de control del mismo, en lugar de un pulsador.

Nota: Téngase especial atencion a los conductores de entrada y salida del aparato, seguln lo descrito.
Asegurese de desconectar la tension de la instalacion antes de manipular el aparato.
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Figura 4: Esquema especial de conexion

Conexion de varios mecanismos en paralelo
El area de deteccion en una zona puede incrementarse instalando mas de un mecanismo detector de
movimiento.

Para conseguir que la deteccion de movimiento por cualquiera de los mecanismos instalados, tenga
como consecuencia la activacién de la carga gobernada en comun por todos ellos, se han de conectar
sus salidas en paralelo a la carga. Ver esquema de conexion, figura 5.
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Figura 5: Esquema de conexion en paralelo

Seleccion del umbral de luminosidad y temporizacion

Una vez conectado e instalado el mecanismo, es importante determinar segun la aplicacion, el valor de
luminosidad por debajo del cual, queremos que el mecanismo en modo Automatico active la carga, ya
sea motivado por la deteccién de movimiento 6 por pulsacion de su pulsador auxiliar.

El selector consigna de luminosidad (ver figura 6) permite seleccionar el umbral de luminosidad por
debajo del cual el mecanismo detector de movimientos debe activar la carga.

- Si giramos el potenciometro hacia la izquierda (en el sentido anti-horario de las agujas de un reloj),
conseguimos que el mecanismo active la carga cuando detecte movimiento ante cualquier valor de
luminosidad, tanto de dia como de noche.

- Sl por el contrario, giramos el potencidometro hacia la derecha (en el sentido horario de las agujas de
un reloj), conseguimos que el mecanismo active la carga cuando detecte movimiento en condiciones de
muy poca luminosidad, es decir, practicamente sin apenas luz.

/vMAX /»MAX
) %)
LUMINOSIDAD TEMPORIZACION
MIN MAX MIN MAX
NOCHEYDIA | SOLONOCHE 10 seg 10 min

Figura 6.- Vista ampliada de los potenciémetros de seleccion umbral del luminosidad y temporizacion

Otro parametro importante de decidir, es la temporizacion de la desconexion de la carga. El valor que
determinemos vendra dado fundamentalmente por la aplicacién y lugar en el que queremos instalar
el mecanismo detector. Este tiempo es facilmente seleccionable girando el potenciémetro selector de
temporizacion Ver figura 6.

4.-INSTALACION
Para la instalacion del mecanismo siga los siguientes pasos:

1. Conectar el aparato, segun los esquemas de conexion. Figuras 3, 4y 5.
2. Montar el aparato sobre la caja de empotrar
3. Posteriormente colocar la placa.

Figura 7: Instalacion N2241/AMD41144-AN

5.- FUNCIONAMIENTO

El mecanismo detector de movimientos, puede funcionar de 3 posibles modos, que se pueden
seleccionar por el usuario, en cualquier momento, a través del selector frontal del mecanismo.

Los modos de funcionamiento que se pueden seleccionar son:

| - Siempre encendido
A - Automatico (posicién central)
0 - Siempre apagado

SENSOR DE LUZ
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SEGURIDAD

Figura 8: Vista frontal mecanismo. Seleccién funcion.

Funcionamiento “0”: Siempre apagado.

¢Como seleccionar el modo de funcionamiento Siempre Apagado?
- Selector de funcion en posicion 0: Siempre apagado
- El piloto rojo frontal, se muestra apagado.

En este modo de funcionamiento, la carga permanece siempre desactivada, independientemente del
nivel de luz 6 del movimiento de personas en su entorno.

En este modo de funcionamiento, el mecanismo no atiende a un pulsador auxiliar que pudiera tener
conectado al borne de control.

Funcior iento “I”: Siempre encendido.

¢ Como seleccionar el modo de funcionamiento Siempre Encendido?

- Selector de funcién en posicion I: Siempre encendido

- El piloto rojo frontal, se muestra apagado.
En este modo de funcionamiento, la carga permanece siempre activada, independientemente del nivel
de luz 6 del movimiento de personas en su entorno.

En este modo de funcionamiento, el mecanismo no atiende a un pulsador auxiliar que pudiera tener
conectado al borne de control.

Funcionamiento: Automatico (A). Detector de movimientos.
¢Como seleccionar el modo Automatico de funcionamiento?

- Selector de funcién en posicion A: Automatico

- El mecanismo indica que se encuentra en Modo Automatico de funcionamiento, iluminando

el piloto rojo frontal.

- Opcionalmente se pueden utilizar pulsadores auxiliares cableados al borne de control
Este modo de funcionamiento, es el que permite la activacion y desactivacién autonoma de la carga,
en funcion de la deteccion del movimiento de personas en su entorno y de si el nivel de luminosidad es
superior ¢ inferior al definido como umbral.

Cuando el mecanismo detecta movimiento de personas en su entorno y el nivel de luminosidad que
percibe el sensor es menor que el nivel consigna definido, entonces activa la carga. En las condiciones
anteriores, durante el tiempo que siga detectando movimiento, mantendra la carga activada.

Una vez deje de detectar movimiento, temporizara por el tiempo que hayamos definido la desactivacion
de la carga, quedando el mecanismo en espera de detectar de nuevo movimiento en el entorno.

Cuando se pulsa alguno de los pulsadores auxiliares que pudiera tener conectados al borne de control,
el mecanismo actuara del mismo modo que si hubiera detectado movimiento, activando la carga
siempre que la luminosidad en el entorno sea inferior a la definida como consigna y temporizando el
apagado si no detecta movimiento en su entorno préximamente.

Funcionamiento como Interruptor Crepuscular

Se puede conseguir que el mecanismo funcione como interruptor crepuscular, es decir, que active la
carga cuando disminuya el nivel de luz por debajo del umbral seleccionado, independientemente de
si hay paso 6 no de personas en su entorno. De la misma manera, queremos que desconecte la carga
cuando aumente el nivel de luz ambiente por encima del umbral seleccionado.

¢ Como seleccionar el modo Automatico de funcionamiento como Interruptor crepuscular?

- Selector de funcién en posicion A: Automatico

- El mecanismo indica que se encuentra en Modo Automatico de funcionamiento, iluminando
el piloto rojo frontal.

- En vez de utilizar pulsadores auxiliares, cablear un interruptor al borne de control y este a
su vez a fase. Cuando se cierra el interruptor, el mecanismo funciona como un Interruptor
crepuscular.

Este modo de funcionamiento es una aplicacién muy concreta, derivada del modo de funcionamiento
Automatico del mecanismo. En este modo, el mecanismo funciona como un interruptor crepuscular, de
modo que cuando el sensor de luz frontal percibe una disminucién del nivel de luminosidad por debajo
del umbral definido, este, activa la carga independientemente de si existe 6 no movimiento de personas
en su entorno.

Una vez que la luz ambiente, recogida por el sensor del mecanismo supera el umbral de luminosidad
definido, desconecta la carga.

Nota 1: Para conseguir un correcto funcionamiento del mecanismo como interruptor crepuscular, se
ha de alejar el mecanismo de la fuente de luz (carga) que gobierna. Se intenta de este modo, que el
sensor de luz del mecanismo solo recoja la luz ambiente (no artificial) que queremos decida sobre el
encendido/apagado de las cargas luminicas que controla de modo automatico.

Por otro lado, para un correcto funcionamiento, se ha de alejar el mecanismo de la carga de luz
controlada por el mecanismo,

Nota 2: Este modo de funcionamiento del mecanismo, decide automaticamente la conexion/
desconexion de las cargas solo en funcion del nivel de luminosidad recogido por el sensor del luz del
mecanismo. Por tanto, no atiende, ni depende su funcionamiento de la deteccién 6 no de movimientos
de personas en su entorno, siempre que el interruptor conectado al borne de control esté cerrado a
Fase.

6.- Garantia

Todos los aparatos fabricados o distribuidos por Asea Brown Boveri S. A. Fabrica Niessen estan
realizados de acuerdo a la mas moderna tecnologia.

Lafabrica NIESSEN garantiza sus articulos, dentro de las condiciones generales de suministro, siempre
que se trate de un defecto de fabricacion. En este caso le rogamos remita el aparato defectuoso al
distribuidor donde lo adquirié, acompafiado del presente certificado de garantia

Cobertura

La presente garantia se aplicard a aquellos articulos que presenten un defecto de fabricaciéon. No
se aplicara por tanto a los articulos que presenten dafios como consecuencia de no haber seguido
correctamente las instrucciones de montaje o cuando la instalacion ha sido realizada por personal no
especializado.

Asi mismo quedan excluidos los dafios ocasionados por uso indebido del aparato y averias producidas
en el transporte.

Vigencia

La duracién de esta garantia contempla 24 meses, contados a partir de la fecha de adquisiciéon del
aparato.

- Fecha de Adquisicion:

- Sello y Firma del distribuidor:

Importante: Asegurese de que el presente certificado de garantia estéd debidamente cumplimentado
por el distribuidor.
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As nossas felicitagbes por ter adquirido este artigo electronico NIESSEN.

Acaba de adquirir um detector de movimentos de facil instalagéo e grande flexi-
bilidade de utilizagdo. Este mecanismo permite a ligagdo e desligagédo tempori-
zada das cargas a ele ligadas, por detecg¢ao de movimento perante a passagem
de pessoas no seu alcance e condicionado ao nivel de luminosidade minimo
fixado. Oferece o beneficio da seguranga, conforto e bem-estar que a tecnolo-
gia avangada NIESSEN tras a nossa sociedade.

OBRIGADO por escolher NIESSEN.

1.- Introdugéo
Este mecanismo detector de movimento permite a detecgdo do movimento de pessoas Numa area de
5m de raio (maximo) num angulo de 110°.

Em fungao do nivel de luminosidade recebido pelo sensor de luz e perante a detecgdo de um movimento
na sua area de detecgdo, decide autonomamente a activagdo ou ndo da carga conectada, permitindo
assim a iluminagdo da zona onde se encontra instalado na passagem de pessoas.

Enquanto detecta movimento mantém a carga activada. No momento em que deixa de detectar
movimento, temporiza a sua desligacéo, no periodo de tempo que tiver sido fixado.

Permite a possibilidade de efectuar um controlo remoto através de botdes de pressdo convencionais,
derivando apenas um s6 condutor, e simplificando deste modo as instalagdes eléctricas, podendo
substituir as comutacdes tradicionais.

2.- Caracteristicas Técnicas

- Tenséo de alimentagédo: 230V~ 50Hz
127V~ 60Hz
- Poténcia maxima:
-ﬁ— Lampadas incandescentes:

1.800 W (230V~ 50Hz)
1.000 W (127V~ 60Hz)

Lampadas de halogéneo com transformador electrénico ou lampadas de
halogéneo com transformador ferro magnético

750VA (230V~ 50Hz)
400VA (127V~ 60Hz)
Lampadas fluorescentes ou motores
400VA (230V~ 50Hz)
200VA (127V~ 60Hz)

- Saida de relé livre de poténcia: 2 bornes.

e e
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- Possibilidade de controlo através de botdes de presséo auxiliares (N2X04.X)

- Ajuste da temporizagdo: Entre 10 seg. e 10 minutos.

- Ajuste do nivel de luminosidade em referéncia a detecgdo

- Temperatura ambiente de funcionamento: -10°C a 40°C.

- Alcance de detecgéo do sensor IR de movimento: max 5 metros num angulo de 110 °

1,20 m

0 1

2 3 4 5M

Corte vertical do diagrama de detecgéo

110°

Corte horizontal do diagrama de detecgao

Fig 1.- Diagrama de detecc¢éo do sensor
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- Descrigcéo da parte frontal do mecanismo
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Fig 2.- Vista frontal do mecanismo

1.- Lente de detecgéo
2.- Sensor de luz
3.- Selector de referéncia de luminosidade
4.- Selector de temporizacao
5.- Selector de modo de funcionamento (3 posigdes):
| - Sempre aceso
A - Automatico (posigéo central)
0 - Sempre apagado
6.- LED vermelho, indicador de modo de funcionamento automatico. Em modo | e modo 0,
permanece apagado.

3.- LIGAGAO

Recomendacgées prévias de instalagao
Instalar o mecanismo longe de fontes de calor ou correntes de ar.

A sensibilidade de deteccdo do mecanismo depende de varios factores: temperatura, humidade
ambiente, bem como da velocidade e direcgdo do movimento das pessoas.

Antes de instalar o mecanismo determine qual é a sua localizagdo 6ptima, de modo a que cubra
adequadamente a zona de detecgao desejada.

Ligacao basica

A ligagao eléctrica destes artigos sera efectuada conforme o esquema de ligagéo representado na
figura 3.

O borne marcado com “L” indica a ligagéo do condutor de fase da instalagéo. O borne marcado

Com “N” indica a ligagdo do condutor de Neutro da instalagéo.

Os bornes marcados 6~ representam os dois bornes do relé de saida (livre de poténcia).
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Figura 3: Esquema basico de ligagao

O borne marcado com “aux” (borne de controlo) sera empregado no caso de pretender (opcionalmente)
o controlo do mecanismo a partir de varios pontos através de botdes de pressdo convencionais (botdes
de presséao auxiliares). Consulte a Figura 4 Esquema de ligagao especial.

E possivel utilizar o mecanismo como um interruptor crepuscular, se for ligado um interruptor ao seu
borne de controlo, em vez de um botdo de pressao.

Nota: Tenha especial atengéo aos condutores de entrada e saida do aparelho, de acordo com o descrito.
Assegure-se que desliga a corrente da instalagao antes de manipular o aparelho.

1

Cabo opcional para
orientagéo noite
(com Refs. ~04.5)

e

Botao
auxiliar
mecanico

-1
Botdo
auxiliar Ref. ---04.

mecanico

Figura 4: Esquema de ligacéo especial.

Ligacao de varios mecanismos em paralelo
A area de detecgdo numa zona pode ser aumentada instalando mais de um mecanismo detector de
movimento.

Para conseguir que a detecgdo de movimento por qualquer um dos mecanismos instalados tenha como
consequéncia a activagao da carga controlada em comum por todos eles, tem de ligar as suas saidas
em paralelo a carga. Consulte o esquema de ligagéo, figura 5.
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Figura 5: Esquema de ligagao em paralelo

Selecgao do limiar de luminosidade e temporizagao

Depois de ligar e instalar o mecanismo, é importante determinar, segundo a aplicagédo, o valor de
luminosidade abaixo do qual queremos que o mecanismo em modo Automatico active a carga, quer seja
motivado pela detecgdo de movimento ou por pressdo no seu botdo de presséo auxiliar.

O selector de referéncia de luminosidade (consultar figura 6) permite seleccionar o limiar de luminosidade
abaixo do qual o mecanismo detector de movimentos deve activar a carga.

- Se rodarmos o potenciémetro para a esquerda (no sentido contrario aos ponteiros do relégio),
conseguimos que o mecanismo active a carga quando detectar movimento perante qualquer valor de
luminosidade, tanto de dia como de noite.

- Se, pelo contrario, rodarmos o potenciémetro para a direita (no sentido dos ponteiros do relégio),
conseguimos que o mecanismo active a carga quando detectar movimento nas condigdes de muito
pouca luminosidade, ou seja, praticamente sem luz.

/vMAX /MAX
MIN @ MIN @
LUMINOSIDADE TEMPORIZAGAO
MIN MAX MIN MAX
NOITEEDIA | APENASNOITE 10 seg 10 min

Figura 6.- Vista ampliada dos potenciometros de selecgéo do limiar de luminosidade e temporizagdo
Outro parametro importante a decidir é a temporizagdo da desligagao da carga. O valor que

Determinarmos sera dado fundamentalmente pela aplicagdo e local onde queremos instalar o
mecanismo detector. Este tempo é facilmente seleccionavel rodando o potenciéometro selector de
temporizagao. Consulte a figura 6.

4.-INSTALAGAO

Para instalar o mecanismo siga os passos seguintes:

1 - Ligar o aparelho segundo os esquemas de ligacdo. Figuras 3,4y 5.
2 - Montar o aparelho sobre a caixa de encastrar
3 - Colocar posteriormente o espelho.

Figura 7: Instalacdo de N2241/AMD41144-AN

5.- FUNCIONAMENTO

O mecanismo detector de movimentos pode funcionar de 3 modos possiveis, que podem ser
seleccionados pelo utilizador, em qualquer momento, através do selector frontal do mecanismo.

Os modos de funcionamento que se podem seleccionar sdo:

| - Sempre aceso
A - Automatico (posigéo central)
0 - Sempre apagado

SENSOR DE LUZ

/A | —

— !
SEMPRE ACESO

[l A
I 7(%(':' ] AUTOMATICO

0

9 — SEMPRE APAGADO

o LED
@ @,

R
SELECTOR DE SELECTOR DE
REFERENCIA TEMPORIZAGAO

DE SEGURANCA
Figura 8: Vista frontal do mecanismo. Selecgao de fungao.

Funcionamento “0”: Sempre apagado.

Como seleccionar o modo de funcionamento Sempre Apagado?
- Selector de funcéo na posicdo 0: Sempre apagado
- O piloto vermelho frontal fica apagado.

Neste modo de funcionamento, a carga permanece sempre desactivada, independentemente do nivel
de luz ou do movimento de pessoas ao seu redor.

Neste modo de funcionamento o mecanismo nao responde a um botdo de pressao auxiliar que possa
ter ligado ao borne de controlo.

Funcionamento “I”: Sempre aceso.
Como seleccionar o modo de funcionamento Sempre Aceso?

- Selector de fungédo na posicao |: Sempre aceso

- O piloto vermelho frontal fica apagado.
Neste modo de funcionamento a carga permanece sempre activada, independentemente do nivel de luz
ou do movimento de pessoas ao seu redor.

Neste modo de funcionamento o mecanismo néo responde a um botdo de pressao auxiliar que possa
ter ligado ao borne de controlo.

Funcionamento: Automatico (A). Detector de movimentos.
Como seleccionar o modo Automatico de funcionamento?

- Selector de fungdo na posigdo A: Automatico
- O mecanismo indica que se encontra em Modo Automatico de funcionamento, iluminando
o piloto vermelho frontal.
- Opcionalmente podem ser utilizados botdes de pressdo auxiliares ligados ao borne de
controlo.
Este modo de funcionamento é o que permite a activagédo e desactivagao auténoma da carga, em fungao
da deteccédo do movimento de pessoas ao seu redor e se o nivel de luminosidade for superior ou inferior
ao definido como limiar.

Quando o mecanismo detecta movimento de pessoas ao seu redor e quando o nivel de luminosidade
recebido pelo sensor for menor do que o nivel de referéncia definido, a carga é activada. Nas condigbes
anteriores, durante o tempo em que continua a detectar movimento, mantera a carga activada.

Quando deixar de detectar movimento, temporizara durante o periodo de tempo que tivermos definido
a desactivagao da carga, ficando o mecanismo a espera de detectar um novo movimento ao seu redor.

Quando se prime algum dos botdes de pressao auxiliares que possa ter ligados ao borne de controlo,
o mecanismo actuarad do mesmo modo que se tivesse detectado movimento, activando a carga sempre
que a luminosidade ao seu redor seja inferior a definida como referéncia e temporizando a desactivagéo
se nao detectar movimento ao seu redor proximamente.

Funcionamento como Interruptor Crepuscular

Podemos conseguir que o mecanismo funcione como interruptor crepuscular, ou seja, que active a
carga quando diminuir o nivel de luz abaixo do limiar seleccionado, independentemente da passagem
ou ndo de pessoas ao seu redor. Do mesmo modo, queremos que desligue a carga quando aumentar o
nivel de luz ambiente acima do limiar seleccionado.

Como seleccionar o modo Automatico de funcionamento como Interruptor crepuscular?

- Selector de fungdo na posigao A: Automatico
- O mecanismo indica que se encontra em Modo Automatico de funcionamento, iluminando
o piloto vermelho frontal.
- Em vez de utilizar botdes de pressao auxiliares, ligar um interruptor ao borne de controlo
e este por sua vez a fase. Quando se fecha o interruptor, o mecanismo funciona como um
Interruptor crepuscular.
Este modo de funcionamento € uma aplicagdo muito concreta, derivada do modo de funcionamento
Automatico do mecanismo. Neste modo, o mecanismo funciona como um interruptor crepuscular, de
modo a que, quando o sensor de luz frontal recebe uma diminuigéo do nivel de luminosidade abaixo do
limiar, activa a carga independentemente da existéncia ou ndo de movimento de pessoas ao seu redor.

Quando a luz ambiente recebida pelo sensor do mecanismo superar o limiar de luminosidade definido,
desliga a carga.

Nota 1: Para conseguir um correcto funcionamento do mecanismo como interruptor crepuscular, tem de
estar longe da fonte de luz (carga) que controla. Tenta-se deste modo que o sensor de luz do mecanismo
receba apenas a luz ambiente (ndo artificial) que decide sobre o acender/apagar das cargas luminosas
controladas pelo modo automatico.

Por outro lado, para um correcto funcionamento, temos de afastar o mecanismo da carga de luz
controlada pelo mecanismo,

Nota 2: Este modo de funcionamento do mecanismo decide automaticamente a ligagdo/ desligagao
das cargas apenas em fungao do nivel de luminosidade recebido pelo sensor de luz do mecanismo.
Portanto, ndo responde nem depende o seu funcionamento da detecgdo ou ndo de movimentos de
pessoas ao seu redor, sempre que o interruptor conectado ao borne de controlo esteja fechado na Fase.

6.- Garantia

Todos os aparelhos fabricados ou distribuidos pela Asea Brown Boveri S. A. Fabrica Niessen estao
realizados de acordo com a mais moderna tecnologia.

A fabrica NIESSEN garante os seus artigos, dentro das condigdes gerais de fornecimento, sempre que
se trate de um defeito de fabrico. Neste caso pedimos que envie o aparelho defeituoso para o distribuidor
onde o adquiriu, acompanhado pelo presente certificado de garantia.

Cobertura

A presente garantia sera aplicada aos artigos que apresentem um defeito de fabrico. Nao sera aplicada
portanto aos artigos que apresentem danos como consequéncia de néo ter seguido correctamente as
instrugdes de montagem ou quando a instalagéo tiver sido efectuada por pessoal ndo especializado.

Deste modo ficam excluidos os danos ocasionados pela utilizagdo indevida do aparelho e avarias
produzidos no transporte.

Vigéncia
A duracdo desta garantia contempla 24 meses, contados a partir da data de aquisicdo do aparelho.

- Data de Aquisigao:

- Carimbo e Assinatura do distribuidor:

Importante: Assegure-se que o presente certificado de garantia esta devidamente preenchido pelo
distribuidor.
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Toutes nos félicitations pour I'achat de cet article électronique NIESSEN

Vous venez d’acquérir un détecteur de mouvements facile a installer et a utili-
ser. Ce mécanisme permet le branchement et le débranchement temporisé des
charges qui y sont branchées par la détection de mouvements des personnes
qui circuleraient autour et conditionné au niveau de luminosité minimum fixé. Il
offre ainsi sécurité, confort et bien-étre que la technologie avancée NIESSEN
apporte a notre sociéteé.

Merci d’avoir choisi NIESSEN

1.- Introduction

Ce mécanisme détecteur de mouvement permet de détecter des mouvements de personnes dans un
secteur de radio de 5m (maximum) et dans un angle de 110°.

En fonction du niveau de luminosité que pergoit le capteur de lumiére et devant la détection d’un
mouvement dans son secteur de détection, il s'active de fagon autonome et non pas a partir de la charge
branchée en permettant ainsi I'illumination de la zone ou se trouve installée le passage de personne.
Tant qu’il détecte des mouvements, la charge reste activée. Dés qu'’il ne détecte plus de mouvement, il
se débranche petit a petit durant un temps précis.

Il posséde aussi un contréle a distance grace a des boutons-poussoirs conventionnels qui dérive
uniquement un seul conducteur et simplifie de cette maniére les installations électriques qui pourraient
remplacer les connexions traditionnellement commutées.

2.- Caractéristiques Techniques

- Tension d’alimentation: 230V~ 50Hz
127V~ 60Hz
- Puissance maximale:
-ﬁ— Lampes incandescentes:

1.800 W (230V~ 50Hz)
1.000 W (127V~ 60Hz)

Lampes halogénes avec transformateur électronique ou lampes halogenes

e e

avec un transformateur ferromagnétique
50VA (230V~ 50Hz)

400VA (127V~ 60Hz)

Lampes fluorescentes ou moteurs
400VA (230V~ 50Hz)

200VA (127V~ 60Hz)

T FmW

- Sortie de relais libre de puissance: 2 bornes.

- Possibilité de controle grace aux boutons-poussoirs auxiliaires (N2X04.X)

- Réglage de la temporisation: Entre 10 sec. et 10 minutes.

- Réglage du niveau de luminosité consigne pour la détection

- Température ambiante de fonctionnement: -10°C a 40°C.

- Portée de détection du détenteur IR de mouvement: max 5 metres dans un angle de 110 °

1,20 m

0 1

2 3 4 5M

Coupure verticale du diagramme de détection

110°

Coupure horizontale du diagramme de détection

Figure 1.- Diagramme de détection du senseur
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-Description frontale du mécanisme
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Figure 2.- Vue frontale du mécanisme

1.- Lentilles de détection
2 .- Capteur de lumiére
3.- Sélecteur consigne de luminosité
4.- Sélecteur temporisateur
5.- Sélecteur mode fonctionnement (3 positions) :

| — Toujours allumé

A — Automatique (position centrale)

O - Toujours éteint
6.- LED rouge, indicateur de mode de fonctionnement automatique. En mode | et en mode O
il reste éteint.

3.- CONNEXION

Recommandations antérieures a I'installation
Installer le mécanisme éloigné de sources de chaleur ou de courant d’air.

La sensibilit¢ de détection du mécanisme dépend de plusieurs facteurs : températeure, humidité
ambiante ainsi que de la vitesse et |la direction du mouvement des personnes.

Avant d’installer le mécanisme, il faut choisir le meilleur emplacement pour qu’il couvre le mieux possible
la zone de détection désirée.

Connexion basique

La connexion électrique de ces articles s’effectue selon le schéma de connexion représenté dans la
figure 3.

La borne marquée avec « L » indique la connexion du conducteur de phase de l'installation. La borne
marquée avec « N » indique la connexion du conducteur de Neutre de l'installation.

Les bornes marquées 6'/'6 représentent les deux bornes du relais de sortie (libre de puissance).

—A—r
7 O

2 Au
\I Al I I 1§ 1§ /

L
N

Figure 3 : Schéma basique de connexion

La borne marquée avec « aux » (borne de contrdle) sera employée pour contréler (optionnellement)
le mécanisme depuis plusieurs points moyennant des boutons-poussoirs conventionnels (boutons-
poussoirs auxiliaires). Voir les schémas des connexions figure 4

Il est possible d'utiliser le mécanisme comme un interrupteur crépusculaire sion y branche un interrupteur
aux bornes de contréle au lieu d'un bouton-poussoir.

Remarque : Faites spécialement attention aux conducteurs d’entrée et de sortie de I'appareil selon le
schéma.

N’oubliez pas de débrancher la tension de l'installation avant de manipuler I'appareil.

W

Cabo opcional par:
orientagéo noite
(com Refs. ~04.5)

Botao
auxiliar
mecanico

auxiliar Ref. ---04.-
mecanico

Figure 4 Schéma spécial de connexion

Connexion de plusieurs mécanismes en paralléle

La zone de détection dans une zone peut s’agrandir en installant plus d’'un mécanisme détecteur de
mouvements.

Pour que la détection de mouvements par tous les mécanismes installés active la charge gouvernée
en commun par chacun d’eux, il faut connecter leurs sorties en paralléle a la charge. Voir le schéma de
connexion, Figure 5.

A & A
N i /| NI %
L = L =
C r
[ N

Figure 5 : Schéma de connexion en parallele

Sélection du seuil de luminosité et de temporisation

Une fois connecté et installé le mécanisme est important a déterminer selon I'application, la valeur de
luminosité sous lequel, nous voulons que le mécanisme en mode Automatique active la charge, qu'il soit
motivé par la détection de mouvements ou en appuyant sur le bouton-poussoir auxiliaire.

Le sélecteur consigne de luminosité (voir figure 6) permet de sélectionner le seuil de luminosité sous
lequel le mécanisme détecteur de mouvements doit activer la charge.

Si nous tournons le potentiométre vers la gauche (dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre) le
mécanisme active alors la charge dés qu'il détecte le moindre mouvement par modification de luminosité
de jour comme de nuit.

Si au contraire, nous tournons le potentiométre vers la droite (dans le sens des aiguilles d'une montre),

le mécanisme active la charge quand il détecte un mouvement avec trés peu de luminosité, c'est-a-dire,
pratiquement sans lumiéere.

/vMAX /vMAX
@) @)
LUMINOSITE [TEMPORISATION
MIN MAX MIN MAX
NUIT .
JOUR ET NUIT UNIQUEMENT 10 seg 10 min

Figure 6.- Vue agrandie des potentiométres de sélection seuil de luminosité et temporisation

Un autre paramétre important est la temporisation du débranchement de la charge. La valeur que nous
déterminerons dépendra fondamentalement de I'application et 'emplacement du mécanisme détecteur.
Cette durée est facilement sélectionnable en tournant le potentiometre sélecteur de temporisateur. Voir
Figure 6.

4.- INSTALLATION

Pour linstallation du mécanisme suivez les étapes suivantes:

Brancher 'appareil selon les schémas de connexion. Figures 3,4 et 5
Monter I'appareil sur la boite d’encastrement
Ensuite placer la plaque

Figure 7 : Installation N2241/AMD41144-AN

5.- FONCTIONNEMENT

Le mécanisme détecteur de mouvements peut fonctionner de 3 fagons possibles qui peuvent étre
sélectionnées par 'utilisateur a tout moment, grace au sélecteur frontal du mécanisme.

Les modes de fonctionnement qui peuvent étre sélectionnés sont :

| — Toujours allumé
A — Automatique (position centrale)
O — Toujours éteint

CAPTEUR DE LUMIERE

/A | —
— '
TOUJOURS ALLUME
[l L A
— AUTOMATIQUE
0
o
— TOUJOURS ETEINT
5 O w
| |

N

SECTEUR  SELECTEUR
CONSIGNE DE TEMPORISATION
SECURITE

Figure 8 : Vue frontale du mécanisme. Sélection fonction.

Fonctionnement « O » : Toujours éteint.

Comment sélectionner le mode fonctionnement Toujours Eteint ?
Sélecteur de fonction en position O : Toujours éteint
Le pilote rouge frontal est éteint

Sur ce mode de fonctionnement, la charge est toujours désactivée indépendamment du niveau de
lumiére ou du mouvement des personnes dans le secteur.

Dans ce mode fonctionnement, le mécanisme ne répond pas a un bouton-poussoir qui pourrait étre
branché aux bornes de controle.

Fonctionnement « | » : Toujours allumé.
Comment sélectionner le mode de fonctionnement Toujours Allumé ?

Sélecteur de fonction en position | : Toujours allumé

Le pilote rouge frontal est éteint
Dans ce mode de fonctionnement la charge reste toujours activée indépendamment du niveau de
lumiére ou du mouvement de personnes dans le secteur.

Dans ce mode fonctionnement, le mécanisme ne répond pas a un bouton-poussoir auxiliaire qui pourrait
étre branché aux bornes de contréle.

Fonctionnement : Automatique (A). Détecteur de mouvements.
Comment sélectionner le mode Automatique de fonctionnement ?

Sélecteur de fonction en position A : Automatique
Le mécanisme indique qu'’il se trouve en Mode Automatique de fonctionnement, allumant le
pilote rouge frontal.
Optionnellement, il est possible d'utiliser des boutons-poussoirs auxiliaires cablés a la borne
de controdle.
Dans ce mode de fonctionnement il est possible d’activer ou désactiver de fagon autonome de la charge,
en fonction de la détection du mouvement de personnes dans le secteur et en fonction du niveau de
luminosité supérieur ou inférieur a celui défini comme seuil.

Quand le mécanisme détecte des mouvements de personnes dans le secteur et que le niveau de
luminosité que pergoit le capteur est plus petit que le niveau de consigne défini, alors la charge s’active.
Dans les conditions antérieures, la charge restera activée tant que le capteur détectera des mouvements.

Quand il ne détectera plus de mouvements, il temporisera le temps que nous aurons défini la désactivation
de la charge, le mécanisme demeurera en attente de détecter de nouveau des mouvements dans le
secteur.

En poussant un des boutons-poussoirs auxiliaires qui pourrait étre connectés a la borne de contréle, le
mécanisme agira de la méme fagon que si il avait détecté un mouvement, en activant la charge chaque
fois que la luminosité dans le secteur soit inférieure a celle définie comme consigne et temporisant
I'extinction s'il ne détecte pas de mouvement dans le secteur prochainement.

Fonctionnement comme Interrupteur Crépusculaire

Le mécanisme fonctionne comme interrupteur crépusculaire, c’est-a-dire, qu'il active la charge quand
le niveau de lumiéere diminuera en dessous du seuil sélectionné, indépendamment des mouvements de
personnes dans le secteur. De la méme maniére, nous voulons débrancher la charge quand le niveau de
lumiére d’'ambiance augmente au-dessus du seuil sélectionné.

Comment sélectionner le mode Automatique de fonctionnement comme Interrupteur crépusculaire ?

Sélecteur de fonction en position A : Automatique
Le mécanisme indique qu'il se trouve en Mode Automatique de fonctionnement en allumant
le pilote rouge frontal
Au lieu d'utiliser des boutons-poussoirs, cabler un interrupteur a la borne de controle et celui
a la phase. Quand l'interrupteur se ferme, le mécanisme fonctionne comme un Interrupteur
crépusculaire.
Ce mode de fonctionnement est une application trés concréte dérivée du mode de fonctionnement
Automatique du mécanisme. Dans ce mode, le mécanisme fonctionne comme un interrupteur
crépusculaire, de fagon que lorsque le capteur de lumiére frontal pergoit une diminution du niveau de
luminosité sous le seuil défini, celui-ci, active la charge indépendamment de s'il y avait des mouvements
de personnes dans le secteur.

Une fois que la lumiere ambiante est pergue par le capteur du mécanisme dépasse le seuil de luminosité
défini, débranchez la charge.

Remarque 1 : Pour obtenir un fonctionnement correct du mécanisme comme interrupteur crépusculaire,
il faut éloigner le mécanisme de la source de lumiére (charge) qui gouverne. On fait ainsi en sorte que le
capteur de lumiere du mécanisme ne pergoit que la lumiére ambiante (non artificielle) que nous voulons,
décide de l'allumage/extinction des charges de lumiéres qu'il contréle de fagon automatique.

Ce mode de fonctionnement doit étre éloigné de la charge de lumiére contrélée par le mécanisme.

Remarque 2 : Ce mode de fonctionnement du mécanisme décide automatiquement la connexion/
déconnexion des charges seulement en fonction du niveau de luminosité pergu par le senseur de la
lumiére du mécanisme. Donc, son fonctionnement ne dépend pas de la détection ou non de mouvements
de personnes dans le secteur chaque fois que I'interrupteur branché a la borne de contréle est fermé
a Phase.

6.- GARANTIE

Tous les appareils fabriqués ou distribués par Asea Brown Boveri, S. A. Usine Niessen sont créés en
accord avec la plus moderne technologie.

L'usine NIESSEN garantit ses articles, selon les conditions générales de distribution, seulement s'il s’agit
d’un défaut de fabrication. Dans ce cas, nous vous prions de bien vouloir remettre I'appareil défectueux
ou vous l'avez acheté, accompagné du présent certificat de garantie

Couverture des risques

La présente garantie s’applique aux articles qui présentent un défaut de fabrication. Elle ne s’appliquera
donc pas sur les articles endommagés provenant d'une mauvaise application de montage ou quand
I'installation a été réalisée par du personnel non spécialisé. Les dommages occasionnés par un mauvais
usage de I'appareil ou bien des pannes produites durant le transport sont aussi exclues.

Validité
Cette garantie est valable pendant 24 mois, a partir de la date d’acquisition de I'appareil.

- Date d’Acquisition:

- Timbre et signature du distributeur:

Important : Vérifiez que le présent certificat de garantie est diment rempli par le distributeur.
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Mbi no3dpasnsiem Bac ¢ nokynkol 31eKmpoHHO20 npodykma KoMriaHuu
NIESSEN.

Bbl monbko ymo npuobpenu damyuk O8UXEHUS, Mpocmoma 8 MOHMmMaxe
u nezkocmb 8 MPUMEHEHUU KOMOopo2o, rno3eonum Bam ocywecmensamsb
KOHMPO/b 3a BPEeMEHHbIM BKITYEHUEM/ 8bIKITIYeHUEM, yrnpasieHuem
Haegpy3kamu ¢ MoMowbio hyHKYUU 0BHapyxeHusi O8UXXEHUS, Npu MosieneHuu
yeroseka 8 rose 3peHusi damyuka, obecrneyusasi mem caMbiM, MUHUMaITbHbIU
yposeHb spkocmu oceeuweHusi. bnazodapsa nepedo8biM mexHO02UsIM
komnaHuu NIESSEN, 6bina pazpabomaHa ama Hogasi KOHUenuus npodykyuu
0ng Baweeo komghopma, bnaeornony4us u 6ezonacHocmu .

bnaeodapum Bac 3a mo, ymo Bbi ebibpanu NIESSEN.

1.- BeeaeHue

OTOT MexaHu3Mm, 1eTeKTOp ABMXKEHWS, BbISBNSET ABUXEHNE YenoBeka B paauyce 5m (Makcumym), noa
yrnom nons 3peHus 110°.

B 3aBucumoctu ot ypoBHsa MK-nanyueHns n npu obHapyeHUn ABWXEHUS B NONe 3peHns JaTyuka,
aBTOMaTUYeCcKU BKIIOYAETCs Harpyska, TeM camblM ocBellas obnacTb, HaxoAsllylca B npegenax
BMAUMOCTM AaTunka. Harpyska HaxoanTCs BO BKITIOYEHHOM COCTOSIHWM, NOKa CnocobHa 1eTeKTupoBaThb
ABvkeHue. Ecnn gatunk Gonblue He perncTpupyeT ABUXEHWE, Harpy3ka BbIKITO4aeTCs Mo UCTEYEHUN
BpeMeHU BblAePXKKMN JaTuuka ABUKEHNS.

MosBonsieT ocywecTBnATb YAOOHbLIA [ANCTAHLMOHHBIA KOHTPOMb C MOMOLbIO [AOMOMHUTENbHBIX
nepeknioyaTenen, NnocpeAcTBOM OLHOr0 €AUHCTBEHHOIO NPOBOAHUKA, W, ynpollas, Takum obpasom,
YCTaHOBKY TPaAMLIMOHHOTO 3M1EKTPUYECKOro KOMMYTaLMOHHOTo 060pPYAOBaHMUS.

2.-TexHMYECKME XapaKTePUCTUKMN
230V ~50 Hz
127V ~ 60 Hz

- HanpsikeHune nutanus:

- MakcumanbHas MOLLHOCTb:
—ﬁ— TNamnbl HakanueaHus:
1.800 W (230 V ~ 50 Hz)
1.000 W (127 V ~ 60 Hz)

[anoreHHble namnbl ¢ ONEKTPOHHbIM TpchcbopmaTopOM WUnNn ranoreHHble
namnel ¢ heppoMarHnTHeIM TpaHchopmMaTopom

750 VA (230 V~ 50 Hz)
400 VA (127 V~ 60 Hz)
n}OMVIHeCLleHTHbIe namnbl N asuratenn
400 VA (230 V ~ 50 Hz)
200 VA (127 V ~ 60 Hz)

- EeCI'IOTeHL[MaJ'II:HOe BbIXOAQHOE pene: 2 TepMmuHana.

e e

——FrmW

- BO3MOXHOCTb AMCTAHLMOHHOrO YMpaBMEHWs C MOMOLLbIO KHOMOYHOrO BbIKIIOYATENS
(N2X04.X)

- Beigepxka Bpemeru perynupyetca ot 10cek Ao 10MuH.

- Mopor ocBeLlleHHOCTU ANst o6HapyXeHus

- TemnepaTypa okpyxatowiei cpeabl: -10 ° C go 40 ° C.

- QanbHocTb 06HapyxeHusi K-gatynka: makcumym 5 meTpos, nog yrnom 110°.

1,20 m

0 1

2 3 4 5M

110°

FopuU3oHTanbHbIN paspes Anarpammbl 0GHapYyKeHNs

PucyHok 1.- Auarpamma obHapyxeHus gatymka

A Ik IR
Faipmw

-Onuncanune bpoHTanbHO YacT MexaHn3ma
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PucyHok 2.- Bug mexaHusma cnepeau

- N'nH3a oBHapyxeHus
- aTymk cBeTa
- Perynstop nopora ocselleHHOCTH
- Perynsitop BpemeHu 3agepxku
- Perynsatop pexuma dyHKUWOHMPOBaHWS (3 no3unuuw):
| - Bcerga BknoyeH
A - ABTOMaTM4ecKkuit (LeHTpanbHas nosuyus)
0 - Bceraa BblkoYeH
- KpacHas cBeToanofHas nofcBeTka, MHAMKaTop aBTOMaTUYEeCKOro pexumMa
yHKUMOHUpOBaHUs. B pexume | n pexume 0, npebbiBaeT B BbIKNIOYEHHOM COCTOSHUM.

3.- NOAKNIOYEHUE

ﬂe,qBapuTeanble pekomMeHAauuun No yctaHoBKe

YcTaHaBnuBawnTe MexaHu3am B MecTax, yoaneHHbIX OT nonagaHua MnpsMblX COJIHEYHbIX nyqeﬁ,
3alULLEHHbIX OT MOTOKOB BO3AyXa.

YyBCTBUTENBHOCTb OGHApyXXeHWsi 3TOro MexaHw3ma 3aBWCUT OT HECKONbKMX (DaKTOpoB:
TemMnepaTypbl, BNaXXHOCTU, @ TakKXXe CKOPOCTU U HanpaBneHus BUXEeHUSA YernoBeKka.

Mepen ycTaHOBKOW MexaHM3Ma BbiGepuTe ONTUMAaNbHEE® MeCTO KpenneHus gatyuka, ¢ yyeTom
»)enaemou obnacTu o63opa.

OcHoBHoOe noaknw4yeHue

OnekTpuyeckoe NoAKoYeHNe 3TOro MexaHm3ma ocyLLeCTBNAETCSA COrNacHO CXxeme, NpeCTaBneHHo
Ha pucyHke 3.

Knemma “L” noacoeauHsieTcsi k nposoaHuky ®asbl yctaHoBku. Knemma “N” npucoeauHsieTcst k
npoBOAHWKY HelTpanu yctaHOBKM.

TepmuHansl 5 npeacTaBnsiloT coboi ABe KNeMMbl BbIXOAHOTO pene (6ecnoTeHuanbHoro).
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PucyHok 3: Cxema 0CHOBHOrO NoAknio4eHuns

Knemma “AUX” (TepMuHan KOHTPOMs), Npu XenaHnuu KOHTPONMPOBaTb MeXaHW3M U3 pasHblX MecCT,
MoXeT BbiTb nogcoeanHeHa (hakynbTaTUBHO) K AOMOMHUTENbHBIM KHOMOYHLIM NepeknoyaTensam.
Cm. Habpocku, pucyHok 4

B cBoto oyepeab, BMECTO KHOMOYHOrO nepekntoyaTens, BO3MOXHO UCMOMb30BaTh 3TOT annapart B
Ka4yecTBe CyMepe4yHOro Bblknk4yaTend, ecrin nogknio4YnTb ero K TepMuHany KOHTpona.

anMe‘laHVle: o6paTI/ITe ocoboe BHUMaHue Ha nNpoOBOAHMKK BXOAa M BbIXo4a yCTpOﬁCTEa, cornacHo
ONUCaHHOMY BbllLe.

I'Iepe,q BbINONTHEHUEM paﬁOT OTKMNO4YUTE CeTeBOe HanpsaxeHue.
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PucyHok 4: Cxema cneuymanbHON CBA3N

MapannenbHoe NOAKNOYEHUE HECKONTbKUX MEXaHU3MOB

B03MOXHO yBENUYUTL 30HY OBGHAPYXXEHUs1 4aT4YMKOM, MYyTEM YCTaHOBKU ELLE OJHOTO I HECKObKMX
[I€TEKTOPOB ABUXKEHUS.

[ins 0GHapyXEHWs1 ABWKEHWSI YCTAHOBNEHHLIMW AaT4YMKaMU, AOSKHbI aKTUBMPOBATLCS Cpasy BCe
Harpysku, napannenbHo MOAKMOYEHHbIE TEPMUHAMNOM BbiXoAa K 3MeKTponuTaHui. MofgkmounTb
COrMacHo cxeme pucyHka 5.

PucyHok 5: Cxema napannenbHoro noaknyeHuns

Bbi6op nopora ocBeLy oCTU 1 Bp 3aAepxKu

Mocne NOAKMIYEHUSt U YCTAHOBKM MexaHW3ma, BaXKHO OMpefenuTb, B 3aBUCMMOCTM OT Tuna
NpYMeHeHUsl, YpOBEHb OCBLLEHHOCTMW, KOTOPbLIA Mbl XOTUM YCTaHOBUTb,TakuMm o6pa3om, MexaHWu3m
aKTMBUPYET Harpy3ky B ABTOMaTUYECKOM pexnume, By/Ab TO Mo NpuunHe oGHapyXeHUs ABUKEHNS, UK
HaxaB Ha KHOMKY BbIKMtoYaTens.

PerynsTop nopora OCBELLEHHOCTM (CM. pUCYHOK 6) no3sonsieT BbiGpaTb MOpPOr sipKoCTW, crepys
KOTOPOMY, MEXaHU3M AEeTEKTOopa ABMKEHUA aKTUBUPYET BKITKOYEHUE HArpy3Kn.

MoBopaymBasi noTeHUMOMETp BreBO ( B HanpaBlieHUW MPOTUB 4acoBOW CTPEeIKkM), MexaHW3m
aKTMBUpYEeT Harpy3ky npu peructpauvu [OBWXKEHWUS, HECMOTPS Ha YpPOBEHb OCBELLEHHOCTU, Kak
CYyMepeuYHbIii Tak U AHEBHOMN.

MoBopayunBas NoTeHUMOMETP BNpaBo (B HanpaBneHWu no 4acoBOM CTPesike), MeXaHW3M akTuBuUpyeT
HarpysKy npu pernctpaunu ABUXKEHUS B YCIIOBUSAX OYeHb HU3KOW CBETUMOCTU, TO €CTb NPaKTUYeCcKu
6e3 cBeTa.

M”@AX

ypOBeHb OCBELUeHHOCTH

M"@AX

3apnepxka BpemMeHn

MIN MAX MIN MAX

HO4b U AEHb TONBbKO HOYb 10 cek 10 MuH

PMCypOK 6.- YBENUYeHHbIN BMA noteHUnMomeTpa nopora oCBELWeHHOCTU U BpeMEHN 3adepXKKn

Ewe ogHUM BaxkHbIM NapaMeTpoM SIBNSIETCS HAaCTPOMKa BPEMEHW 3aAEPXKKN OTKMIOUEHWUS Harpy3ku.
To 3HayeHwe, koTopoe Bbl BbiGepeTe, ByaeT 3aBuceTb, B NepBy0 o4epeab, OT TUNA ero NPUMEHEHUs 1
MecTa yCTaHOBKM AaTtynka. 3To Bpems nerko BoibrpaeTtcs, noBopaynsas NoTEHLNOMETP PETYIMPOBKU
BPEMeHU 3aaepxkn. CMOTPUTE PUCYHOK 6.

4.- YCTAHOBKA

ﬂpl/l yCTaHOBKe MexaHusama CJ'IeFLyVITe crnefywmnmMm NHCTPYKUNAM:

1. MoacoeanHNTb YCTPOWCTBO, COrNacHo cxeme nogknoyeHus. PucyHok 3, 4 n 5.
2. BcTaBuTb yCTPOWCTBO B BCTpanBaeMyo KOpobKy 3akpenneHust
3. 3akpenuTb NaHenb.

PucyHok 7: YctaHoBka N2241/AMD41144-AN

5.- ®YHKLUMOHNPOBAHWE

ﬂeTeKTOp ABWXEHUsA 6yFlET paﬁOTﬁTb CornacHo ¢ ogHUM n3 3 3aJaHHbIX eMy PEeXUMOB ynpasBlieHUS,
KOTOprI;I MOXeT ObIThb BblspaH nonb3oBaTenemMm NocpeacTBOM perynatopa, Haxogsduwerocqa B nepe,quﬁ
4YacTu MexaHuama.

Bo3moxHble pexXnMbl ynpaBrieHns:

| - Bcerpa BkntoyeH
A - ABTOMaTU4eCKkuit (LeHTpanbHas nosuyus)
0 - Bceraa BbIKMYeEH

OATYUK CBETA

= ‘r =
— !

BCEI[IA BKITIOYEH

A
ABTOMATUYECKUI

o]
M — BCET[IA BbIKIIOYEH
v
® @ Lep

l
L = -
0

PEFYNATOP PErYNATOP
PEXVMA SALEPXKN
BE3OMACHOCTHN BPEMEHW

PucyHok 8: Bua mexaHusma cnepeau. Belbop dyHKuMK.

Pexum “0”: Bceraa BbIKMOYEH.
Kak BbIGpaTbh pexum dyHKunoHupoBaHusi Bcerga BoiknioueH?
- Bei6op cyHKumm pexrma 0: Becerga BelkntoyeH.
- MlHavkaTop KpacHoro LBeTa cnepean BblKIOYeH.
B aTOM pexunme hyHKLIMOHMPOBAHUS, Harpy3ka Bcerga octaeTcsi Ae3akTUBUPOBAHHOM, HE3aBUCUMO OT
CTerneHn OCBELLEHHOCTU 1 OT ABWXEHUS Niofeil B None 3peHus gaTynka.

B aTOM pexume YHKLUNOHUPOBAHUS, MeXaHW3M He MpUHUMAaeT CuUrHana BCMOMOraTeflbHoro
nepeknoyaTens, NogKMOYEHHOTO K TEPMUHATY KOHTPOSS

Pexum “1”: Bcerga BKIHOYEH.

Kak BbiGpaTh pexum dyHkLmoHmpoBaHus Beerga BknioyeH?
- Beibop dyHKkumm pexuma “I”: Bcerga BkntoyeH.
- MiHpukaTop KpacHoro LBeTa crepeau BbIKoYeH.

B aTOM pexume YHKLMOHWPOBAHMS, Harpyska Bcerga akTUBMPOBaHa, HE3aBUCKUMO OT CTeneHu

OCBELLEHHOCTU 1 OT ABWXEHUS NioJell B None 3peHns gatymka.

Mpu 3TOM pexuMe GYHKLUMOHUPOBAHUS, MEXaHU3M HE MPUHWMAeT CurHana BCrMoMOoraTesnibHoro
nepeknoyaTens, NoAKIIYEHHOTO K TEPMUHATTY KOHTPONS.

Pexum: ABTomaTtuyeckui (A). leTeKTop ABUXEHMS.
Kak BblGpaTe ABTOMaTUYECKUI peXUM paboTbl?

- BeiGop pyHKuUMM pexxrma A: ABTOMaTUYeCKuUit
- MexaHu3m ykasblBaeT Ha TO, YTO HaxoAUTCS B paboyeM COCTOSIHWU, BKMIOYAs KPacHYH
NoACBeTKY MHAMKaTOpa, HaXOAsLWerocs B nepeAHei YacTu MexaHu3ma.
- MNpu xenaHuu Bbl MOXETe UCMONb30BaTb BCMOMOraTerbHble KHOMOYHbIE NepeknoyaTeny,
NOAKIIOYEHHbIE K TEPMUHANY KOHTPOMS.
OTOT pexum (PYyHKLUMOHMPOBAHUS MO3BOMSET aKTUBMPOBATb W [e3aKTUBMPOBATb Harpysky B
aBTOHOMHOM peXume, B COOTBETCTBUM C OBHapyXeHMeM nepemelleHus noaen B none 3peHus
AaTyuka, ¥ B 3aBUCUMMOCTH OT Gonee BbICOKOrO UMW HU3KOTO YPOBHS NMOPOra OCBLIEHHOCTU.

Koraa mexaHusm perucTpupyeT ABUXKEHUE YellOBEKa B €ro none 3peHusi, U ypoBEHb OCBELLEHHOCTU
BOCMPUHMMAEMbIil  AaTYMKOM  COCTaBMsieT MEHbllee 3HayeHwe, OnpefensieMoe Moporom
OCBELLEHHOCTU, Harpy3ska akTusupyeTcs. Mpy BbILLEONUCAHHbLIX YCNOBUSAX, NOKa A4aTYUK PETUCTPUPYET
[BUXeHUe, Harpyaka byaet paboTaTs.

Kak Toneko annapart nepecTtaeT perncTpupoBaTb ABUXEHWEe, 3aMennuT ceoe dJyHKLlI/IOHVIpOBaHVIe Ha
BpeMs, KOTOpO€E Mbl YCTaHOBUITU Ha OTKITHOYEHUE Harpy3ku, B pesynbraTte 4ero ob6bekT 6y,qu paﬁoTaeT
B peXunme oXnagaHua HOBOTO ABUXKEHUA.

Mpu HaxaTum n6Oro U3 BCMOMOraTeflbHbIX KHOMOYHbLIX MepekyaTenei, NoACOeAUHEHHbIX K
TepMuHany KOHTPOMs, AaTyuk cpaboTaeT, kak ecnu Gbl OH OBHApYXXWN ABWXEHUE, akTUBU3UPYS
Harpyaky B TOM Clyyae, KOrfa OCBELLEHHOCTb B €ro nose 3peHust Gbina Gbl MeHblUe YCTaHOBNEHHOTO
nopora OCBLLEHHOCTH, @ TakXe 3aMeAnsis NPOLECC BbIKMIOYEHUS, eCNU He 0BGHaPYXKUBaeT ABUXeHWE
B €0 OKPYXEHUN.

DYHKLUMOHUPOBAHME CYMEPEYHOrO BbIKMtoYaTens

BO3MOXHO (PYHKLIMOHMPOBAHWE MEXaHU3Ma B Ka4yecTBE CYMepeqHOro BbIKMOYaTEens, TO eCTb,
[aTuvK akTUBMPYET Harpysky, Npy NageHun YpOBHSI sIPKOCTU CBETA HUXE YCTAHOBIIEHHOTO nopora
OCBELEHHOCTU, HE3aBUCKUMO OT MOSIBIIEHNS ABWXKEHUS B €ro none 3pexus. B To xe Bpemsi, annapat
BbIKMOYNTCS, NPY NOBbILLEHUN YPOBHS OCBELLEHHOCTY BbILLIE MOPOrOBOIA.

Kak BbIGpaTh pexum aBToMmaTuyeckon paboTbl B kayecTBe CymepeyHoro Bbiknovatens?

- BriGop pexuma dyHkumK B no3uuum A: ABToMatTuyeckui
- Annapart ykasblBaeT Ha TO, YTO HaXxoAMTCS B pexume ABTOMaTU4ECKUIA, BKITIOYAs KPacHY0
noAcBeTKY MHAMKaTopa, HaXoAsALWerocs B nepeaHeil YacTu MexaHn3ma.
- [lpu xenaHun Bbl MOXeTe YCTAHOBWUTb KNAaBWLIHbIA BbIKNOYaTenb, BMECTO
BCMOMOraTerbHbIX KHOMOYHbIX NepeknioyaTenei, NoaKNYMB ero K TepMUHany KOHTpons,
a 3aTem k ®ase yctaHoBKu. [pu HaxaTUn Ha BbIKNOYaTeNb, MEXaHU3M HauyMHaeT paboTaTb
KaK CyMepeyHblii BblkNovaTenb.
OtoT pexum paboTbl nogpasymeBaeT BeCbMa KOHKPETHOe MpUMeHeHue, ucxopsiiee un3
ABTOMaTU4ecKoro pexvma yHkUnoHnpoBaHus. MNpu pexume paboTbl kKak CyMepeyHbIn BbikMoYaTernb,
CBETOBOM JaTynk cnocobeH perncTpupoBaTh najeHne ypoBHS APKOCTY CBETa HXKE YCTAaHOBIEHHOro
nopora oCBeLeHHOCTU, HE3aBUCHMO OT NOSIBNEHUS ABMKEHWUS B €70 None 3peHns, 1 akTUBUPYS Takum
o6pa3om Harpysky.

B cny4yae, ecnu cBerT, 3apBI'I/ICTpl/IpOBaHHbII7I AaT4yukom,
OCBELUeHHOCTHN, annapart BblKn4aeTcs.

npesocxoauT yCTaHDBJ'IeHHbIﬁ nopor

Mpumeyanue 1: [Ins KOPPEKTHOrO (PYHKLMOHNPOBAHNSA 3TOrO MeXaHu3mMa B kayeCTBe CyMepeyHoro
BbIKNOYaTENs, CTOMT yCTaHaBNMBaTb €ro BAanu OT UCTOYHMKA cBeTa (Harpysku). B aTom cnyvae,
CBETOBOW AaTYMK ByAeT BOCNPUHUMATb TONbKO ECTECTBEHHbIN UCTOYHUK CBETA (HE UCKYCCTBEHHBIN), 1
Takum 06pa3oM CMOXET aBTOMATUYECKUN YNPaBNATb BKIOYEHNEM/BbIKITIOYEHUEM CBETOBOI Harpy3Kku.

Kpome Toro, Ans 4eTkoro pyHKLUWOHMPOBAHUSI AaTynka, HeoBXo4MMO pacnonoXuTb ero Baanu ot
CBETOBOW Harpysku, KOHTPONMPYEMO MEXAHU3MOM.

MpumeyvaHue 2: ToNbko B 3aBUCUMOCTU OT YPOBHSI SIPKOCTW CBETA, BOCMPUHUMAEMbIM AaTYNKOM
MexaHu3ma, annapaTt MOXeT aBTOMaTU4ecku ynpasnsaTb NOAKIOYeHEeM / OTKMIOYEHUEM Harpysku.
Takum o6pa3om, ecnu BblkniovaTenb, MOAKMIOYEHHbI K TepMuHany KOHTPOnNs 3akpbiT Ha dase,
MeXaHWU3M He MPUHUMaeT 1 He 3aBUCUT OT CUrHana oGHapyXeHWsi ABUXEHUsI YeroBeka B Nosie 3peHust
Aatuuvka.

6.- MapaHTusA

Bce ycTpoiicTBa, M3roTOBMEHHble UMM pacnpocTpaHeHHble Asea Brown Boveri, S.A. ®abpukoii
Niessen, cOOTBeTCTBYIOT CTaHAapTaM caMoil COBPEMEHHO TEXHOMOTUN.

CornacHo obwwum ycnosuam noctaBku, ¢abpuka NIESSEN HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a TOBaphl,
BbIMYLLEHHbIE C AedeKTamMn MPOU3BOACTBEHHOrO XapakTepa.

B atom cnyyae, npoayKuust 4omkHa 6biTh JOCTaBeHa B MECTO MPOAaXV BMECTe C BbIMMCAHHBIM Ha
Hee [apaHTUINHLIM TanoHOM.

Ycnosus

Hactosilas rapaHTva geicTBuTenbHa Npu Hanuyne npou3BOACTBEHHOro Aedekta. lapaHTus He
pacnpocTpaHseTcs Ha U3aenus, BoilieWwmne U3 CTPos U3-3a HECOBNIOAEHNS YKa3aHWin, NpUBeAEHHbIX
B WHCTPYKLUMWU, UNKU B Clly4ae UX YCTAHOBKE U COOpKE He YMONMHOMOYEHHbIMU nuuamu. Takxe Kak
nobble fedekTbl U3Aenusi, Bbl3BaHHbIE HapyLleHWeM YCINOBWIA 3KchnyaTauum unu HebpexHon
TPaHCMOPTUPOBKOMN N XpaHEHUEM U3enus, He noanexat rapaHTUAHOMY PEMOHTY.

Cpok cnyx6bl

lapaHTus AencTeuUTENbHA B Te4eHne 24 mecsueBs ¢ AaThl NOKYNKU NPOAYKLUUN.

-faTta nokymnku

-MeyaTb N HAaUMeHOBaHNe Toprosoﬁ opraHusauuun

BaxHo: Y6eputecb B
CepTtudukara.

NpaBUNbHOCTM 3anofIHEHUs TOProBOW opraHusauveit [apaHTUitHOro
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Congratulations on the purchase of this NIESSEN electronic device.

You have just acquired a motion detector that is easy to install and offers fle-
xibility of use. This device enables the timed connection and disconnection of
the loads connected to it by detecting people moving in the area covered; this
operation is determined by the preset minimum level of light. The detector offers
the safety, comfort, and well-being that the state-of-the-art NIESSEN techno-
logy gives our society.

THANK YOU for choosing NIESSEN.

1.- Introduction

This motion detector device senses the movement of people in an area of 5 m (maximum) and in a 110°
angle.

Depending on the level of light detected by the light sensor and the motion detected in the covered area,

the device determines if the load connected to it should be activated or not, thus lighting the area in which
it is connected whenever someone passes.

While it is detecting movement, the device maintains the load activated. When it stops detecting motion,
it disconnects the loads in the preset time.

The device enables remote control through conventional pushbuttons with the use of only one conductor,
and thus simplifying electrical installations, with the possibility to substitute the traditional switched
installations.

2.- Technical Characteristics

- Power Supply: 230V~ 50Hz
127V~ 60Hz
- Maximum Power:
-ﬁ— Incandescent lamp:

1.800 W (230V~ 50Hz)
1.000 W (127V~ 60Hz)

Halogen lamp with electronic transformer, or
ferromagnetic transformer

750VA (230V~ 50Hz)

400VA (127V~ 60Hz)

halogen lamp with

e e

Fluorescent lamps or motors
400VA (230V~ 50Hz)
200VA (127V~ 60Hz)

T—Frm

- Voltage free relay output: 2 terminals.

- Control capability through auxiliary pushbuttons (N2X04.X)

- Time adjustment: Between 10 sec. and 10 minutes.

- Adjustment of light set point level for detection

- Room temperature for operation: -10 °C to 40 °C.

- Detection range of the IR motion sensor: Max. 5 metres in a 110° angle.

1,20 m

0 1

2 3 4 5M

Cross section diagram showing the detection area

110°

Horizontal view diagram showing the detection area

Figure 1.- Sensor detection diagram
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Figure 2.- Front view of the device

1.- Detection lens
2.- Light sensor
3.- Light set point selector
4.- Time selector
5.- Operating mode selector (3 positions):
| - Always on
A - Automatic (central position)
0 - Always off
6.- Red LED, indicator of automatic operation mode. It does not light when operating in modes
land 0.

3.- WIRING

Pre-installation Recommendations
Install the device away from heat sources or draughts.

The sensitivity of this detection device depends on several factors such as temperature, ambient
humidity, as well as speed and direction of people’s movement.

Before installing the device, it is important to determine where to install it so that it adequately covers the
desired detection area.

Basic Wiring
The electrical wiring of these devices is performed according to the wiring diagram shown in Figure 3.

The terminal marked “L” shows the phase wire of the installation. The terminal marked “N” shows the
neutral wire of the installation.

The terminals marked 6'/'6 represent the two terminals of the relay output (voltage free)

[ [

N
JopuQ
&1 Ax N L

Figure. 3: Basic wiring diagram

The terminal marked “aux” (control terminal) is used in case it is desired to control the device (optional)
from different points through conventional pushbuttons (auxiliary pushbuttons). See wiring diagram in
Figure 4.

It is possible to use the device as a crepuscular switch if a switch is connected to the control terminal
instead to a pushbutton.

Note: Pay special attention to the device input and output conductors, according to the previous
description.

Make sure to disconnect the power supply before manipulating the device.

W

Cable opcional para
orientacion nocturna
(con Refs. ~04.5)

Pulsador
auxiliar
mecanico

[R—]
Pulsador
auxiliar Ref. ---04.
mecanico

Figure. 4: Special wiring diagram

Wiring of Several Devices in Parallel
The detection area in a zone can be increased by installing more than one motion detector device.

To ensure that the detection of movement by any of the devices installed activates the load controlled by
all of them, their outputs should be wired in parallel to the load. See wiring diagram in Figure 5.

P=y P= = P=

%

7 Aw Aux
NI /| NI /]
L = L =
a a
[ N

Figure 5: Parallel wiring diagram

Selection of the Light and Time Thresholds

Once the device is wired and installed, based on the type of application, it is important to determine
the light value below which the device should activate the load while in Automatic Mode, either by the
detection of movement or by pressing the auxiliary pushbutton.

The light set point selector (see Figure 6) enables the selection of the light threshold below which the
detector will activate the load.

- If the potentiometer is turned to the left (anti-clockwise), the device will activate the load whenever it
detects movement, regardless of the light value, during either day or night.

- If, on the contrary, the potentiometer is turned to the right (clockwise), the device will activate the load
when it detects movement under low light conditions, i.e. almost in the dark.

/MAX /»MAX
o) %,
LIGHT TIME
MIN MAX MIN MAX
NIGHT & DAY | ONLY AT NIGHT 10 seg 10 min

Figura 6.- Exploded view of the selection potentiometers for the selection of light and time thresholds.

The load disconnection time is another important parameter that needs to be chosen. The set value will
be based primarily on the type of application and the area in which the detector is installed. The time can
be chosen easily by turning the time selector potentiometer (see Figure 6).

4.- INSTALLATION

To install the device follow these steps

1. Connect the device based on the wiring scheme. Figures 3, 4, and 5.
2. Mount the device on the wall box.
3. Then, position the plate.

Figure 7: Installation for N2241/AMD41144-AN

5.- OPERATION

The motion detector device has 3 different operating modes that the user can select at any time using the
selector located at the front of the device.

The available operating modes are the following:

| - Always on
A - Automatic (central position)
0 - Always off

LIGHT SENSOR

— —

|
— !

ALWAYS ON
I

L A
%‘:' AUTOMATIC

o
ALWAYS OFF

® @
| |

v v
SAFETY TIME SELECTOR

SET POINT
SELECTOR

Figure 8: : Front view of the device. Operating mode selection

Operating Mode “0”: Always Off
How to select the operating mode “Always Off*

- The operating selector is in position 0: Always Off
- The front red pilot is off
In this operating mode, the load is always deactivated, regardless of the light level or the movement

detected within the covered area.
While in this mode, the device does not respond to the auxiliary pushbutton that may be connected

to the control terminal.

Operating Mode “I”: Always On
How to select the operating mode “Always On*

- The operating selector is in position I: Always On

- The front red pilot is off
In this operating mode, the load is always activated, regardless of the light level or the movement
detected within the covered area.

While in this mode, the device does not respond to the auxiliary pushbutton that may be connected to
the control terminal.

Operating Mode Automatic (A). Motion Detector
How to select the operating mode “Automatic*

- The operating selector is in position A: Automatic

- The device indicates it is in the Automatic operating mode by lighting the front red pilot.

- Optionally, the auxiliary pushbuttons wired to the control terminal can be used.
This operating mode enables the independent activation and deactivation of the load, based on the
movement detected within the covered area and on whether the light level is above or below the set
threshold.

When the device detects movement of people and the light level sensed is below the set point, then it
activates the load. With the conditions described above and while the device detects movement, the load
will be activated.

Once the device stops detecting movement, it will deactivate the load based on the time set for
deactivation; in this way, the device will be on standby until it detects another movement within the
covered area.

When one of the auxiliary pushbuttons that may be connected to the control terminal is pushed, the
device will behave as if it had detected movement. It will activate the load whenever the light level in the
covered area is below the set point and will deactivate the load if no movement is detected within the
time set.

Operating as Crepuscular Switch

The device can be operated as a crepuscular switch, i.e. it can activate the load when the light level is
below the set threshold, no matter if there are people moving in the area or not. In the same way, the
device may deactivate the load when the light level goes above the selected threshold.

How to select the operating mode “Automatic” when the device works as a crepuscular switch

- The operating selector is in position A: Automatic.

- The device indicates it is in the Automatic operating mode by lighting the front red pilot.

- Instead of using auxiliary pushbuttons, wire a switch to the control terminal and then, wire the
terminal to the phase wire. When the switch is closed, the device operates as a crepuscular
switch

This operating mode is a well defined application derived from the device Automatic operating mode.
In this mode, the device operates as a crepuscular switch, so that when the front light sensor detects a
decrease in the light level below the set threshold, the switch activates the load, regardless whether there
is movement of people or not within the covered area.

Once the light in the room collected by the sensor exceeds the set light threshold, it disconnects the load.

Note 1: For the correct operation of the device as a crepuscular switch, the device should be kept away
from the light source (load) it controls. In this way, the purpose is that the device’s light sensor only
collects the room light (not artificial) that will determine if the light loads automatically controlled by the
device should be turned on or off.

Furthermore, the device needs to be kept away from the light load it controls for its correct operation.

Note 2: This operating mode automatically decides whether to connect or disconnect the loads, based
solely on the light collected by the device’s light sensor. Therefore, the operation of the device does not
rely on or respond to the movement of people within the covered area, if the switch connected to the
control terminal is closed to the phase wire.

6.- Warranty

All products manufactured and distributed by Asea Brown Boveri S.A., Niessen Factory, are produced
with state-of-the-art technology.

All products are warranted by NIESSEN Factory within the general conditions of purchase and provided
they fail as a result of a defect in manufacturing. If this is the case, please, send the faulty device back to
the Distributor from whom you acquired it together with this warranty certificate.

Coverage

This warranty will only cover those devices having a manufacturing defect. This warranty does not
cover those devices damaged from failure to follow the mounting instructions or installed by an unskilled
technician.

Damages caused by misuse or transportation of the device will not be covered.

Validity
The warranty for this device is for 24 months from the date of original purchase of the product
- Purchase Date:

- Distributor Stamp and Signature:

Important: Make sure the Distributor duly completes this warranty certificate.
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